

联合

“能统一调一作战之处就一同作战，若有可能应该进一步实现在野党的重组。”

日本媒体报道，日本民主党、维新党、共产党、社民党以及生活党五政党首日前在该国岩手县盛冈市召开联合记者会，宣布将在安保法案参院审议中“加强合作，共同战斗”。维新党党首松野赖久指出，在野5党并未参加安保法案在众院全会上的表决，希望在参院审议中能够一同作战。据悉，此次联合记者会将由生活党党首小泽一郎发起，其另一个目的在于为明年夏季的参院选举做准备。

免签

“吸引更多外国游客，我们可能需要进一步简化签证办理手续。举例来说，我们可以扩大互免签证国家的范围，与所有金砖国家这样做。”

俄罗斯总统普京17日说，俄罗斯应简化签证手续，考虑对金砖国家免签，以吸引更多外国游客。普京的这一建议得到俄罗斯文化部长弗拉基米尔·梅金斯基支持。按照梅金斯基的说法，俄罗斯计划对一些国家公民实施72小时过境免签政策。根据俄罗斯现行签证政策，巴西公民可免签在俄罗斯境内停留最多90天。中国、印度和南非公民则须事先获得签证方可入境。

改变

“20年的谈判都是无果而终，互不信任已经产生，还有更糟糕的是，人们已经绝望。在这样的氛围下，在回到现实的谈判之前，必须恢复信任。”

联合国负责政治事务的副秘书长费尔特曼日前称，要解决巴以问题，巴以之间必须恢复信任。他指出，全面工作应该在当地立即展开，并开始建立“通向和平的明确的和积极的道路”。费尔特曼认为，以色列应该展示出“显著的政策变化，以便发展巴勒斯坦的经济、安全和主权”，而巴勒斯坦也要实现政治统一，“合法当局应该代表全巴勒斯坦和所有巴勒斯坦人民”。

团结

“斯里兰卡人民在刚刚举行的议会选举中很好地行使了自己的权利，为继续推进今年1月8日总统选举后实施的各项变革及善治政府政策提供了保证。”

斯里兰卡当选总理维克勒马辛哈19日呼吁斯里兰卡各党派团结一致，共同制定和落实国家发展计划，进一步推动国家经济社会发展。维克勒马辛哈领导的执政党统一国民党17日赢得议会选举。他表示，将同西里塞纳总统及其他各党派领袖共同讨论“制定一项具有广泛共识的国家内政外交政策”，以解决国家面临的各种重大问题。

北极

“北极理事会是基于共识成立，与俄罗斯保持谈判是非常重要的，我和俄罗斯朋友为保持对话和合作做了大量工作。”

美国国务院北极特别代表罗伯特·帕普近日表示，美国十分重视在北极地区与俄罗斯开展合作，包括在北极理事会框架下开展合作。北极理事会共有8个成员国，分别为丹麦、冰岛、加拿大、挪威、俄罗斯、美国、芬兰和瑞典。该组织呼吁促进环保领域的合作并保障北极区的稳定发展，军事安全问题不在该组织的管辖范围之内。

（毕振山）

曼谷爆炸案的层层疑云

袭击嫌犯虽已确定 幕后真凶依然是谜

梁凡

凶手是谁，赔偿几何

泰国警察总长颂育当地时间20日表示，有至少10人涉嫌参与了曼谷四面佛爆炸案，这些人中一半以上是外国人。颂育说，实施爆炸案的人员“是一个大网络”，“需要很多人做准备”。此前一天，泰国警方发布了一张爆炸案嫌犯的画像，画像显示，该男子皮肤白皙、蓄着胡子、有一头黑发，戴着一副黑色眼镜。数小时后，曼谷南部刑事法庭发出了逮捕令，通缉这名“涉嫌蓄意谋杀、企图谋杀和制造炸弹的外国人”。

警方称，监控录像显示这名穿黄色衣服的嫌犯先是在案发现场的一个长椅上坐了一会儿，随后放下一个背包后离开。从另一个角度的闭路电视摄像头中可以看到该男子离开后，站在了远处，拿出手机做出拨号动作，并开始快速奔跑离开现场，随后炸弹发生了爆炸。有自称驾车搭载过这名男子的司机称，该男子说的是某种非英语的外语。

警方认为这名男子仍身处曼谷，不排除事件涉及恐怖袭击的可能。警方同时悬赏100万泰铢（约合18万元人民币）征集线索，捉拿嫌犯。泰国警方还向国际刑警组织发送了嫌犯图像，以寻求帮助。

除17日四面佛爆炸案外，警方认为，18日曼谷发生的另一起爆炸案也是同一伙人所为。

18日13时20分左右，曼谷沙吞码头发生爆炸，目击者称一枚疑似手榴弹从沙吞桥被扔向沙吞码头，落到水里后爆炸，幸而未造成伤亡。

发生爆炸的沙吞码头是昭披耶河（湄南河）渡轮的终点站之一，每天有大量渡轮往来于大皇宫、卧佛寺、码头夜市、唐人街等曼谷热门旅游景点。外国游客和本地居民常聚集于此。

泰国警方称，在对爆炸物残骸进行研究后发现，两起爆炸案使用的都是自制TNT炸药，且使用的装置相同，都是将炸药装入一个金属管中，并安装了定时引信。

在缉凶工作紧张展开的同时，爆炸受害者赔偿等后续工作也已启动。泰国本国死伤者的赔偿工作由曼谷市政府负责协调，死伤外籍公民的赔偿工作由外交部协调，由司法部以及旅游和体育部负责赔付。

据了解，此次赔偿分为两部分，对于在爆



8月18日，救援人员在泰国曼谷的爆炸现场进行清理。新华社记者 李芒茫 摄

炸中的遇难者，泰国政府将提供每人一次性约30万泰铢（约合5.38万元人民币）的赔偿，泰国司法部对外籍遇难者家属一次性补偿4万泰铢（约合7180元人民币）；对于受伤者，将提供每人10万泰铢（约合1.79万元人民币）医疗费，2万泰铢（约合3600元人民币）精神损失费，误工费（一天200泰铢，最高一年），其他损失费3万泰铢（约合5400元人民币）。医疗费如果超过10万泰铢，则由卫生部负责剩余部分费用。

截至当地时间19日晚，四面佛爆炸案已造成20人死亡，超过120人受伤，其中死者中有7人为中国公民。

幕后真凶，众说纷纭

虽然爆炸案的嫌犯目前尚未落网，但对

于这场“有史以来泰国遭遇的最严重袭击”（泰国总理巴育语）的幕后真凶究系何人，其动机为何，各方已作出不少猜测。

有分析称，爆炸可能是泰南分离主义势力所为。自2004年以来，泰国南部北大年府等三府一直动荡不安，路边炸弹、汽车炸弹、摩托车炸弹等各类爆炸袭击以及枪击几乎每周发生，迄今已经导致4000多人死亡，上万人受伤，是东南亚地区恐怖袭击事件发生最频繁的地区。

但也有论者指出，本次曼谷发生的连续爆炸案和泰南分离势力策划的案件又有不同。以往发生的泰南分离势力爆炸案，几乎全部集中在泰南地区，其主要袭击目标也是当地的军警、地方政府人员、教师、佛教界人士等。此次爆炸案袭击的主要目标则是外国游客和普通民众。而据泰媒报道，泰国国内安全行动指挥部也已基本排除了泰南分离主义势力是爆炸真凶的可能性。同样被警方排除嫌疑的，还有支持前总理他信及其家族的“红衫军”。

泰国国内安全行动指挥部认为，事故可能原因有三：政治冲突、政府官员调整以及国际恐怖主义。而从泰国警方拆弹部队和现场勘察传来的消息称，这次爆炸使用的炸弹为成品C-4炸药，填药量在1.4千克至2.5千克之间，非自制炸弹，系由境外带入泰国。

从爆炸地点看，事发地附近的四面佛是曼谷最重要的宗教场所之一，不仅是泰国人笃信的祈福场所，还是外国观光客的必去之地。袭击者选在这里放置炸弹，就是针对外国游客这类无辜民众，炸药TNT当量也很大，有3公斤之多。其意图显然是制造广泛恐慌，并直接打击泰国旅游业。

此外，就一些媒体称这次爆炸专门针对中国人的说法，泰国国家警察总监颂育表态，从目前发现的证据来看，没有线索或证据可以将这次爆炸与中国人相关联。颂育说，

不能简单地以中国游客伤亡多来判定作案动机，毕竟遇难者和伤者中还有其他国籍和地区的游客。

旅游业，再临挑战

不管爆炸的真凶与幕后主谋是谁，17日、18日接连发生的爆炸袭击显然会对泰国



曼谷爆炸案作案嫌疑人模拟画像 新华社发

链接

四面佛神庙

四面佛神庙是曼谷最重要的宗教场所，也是泰国人笃信的祈福场所，还是外国观光客的必去之地。

四面佛原名“大梵天王”，为印度婆罗门教三大神之一。曼谷四面佛神龛坐落在爱侣湾酒店边的马路转角处，神像被供奉在高约4米、工艺精细的花岗岩神龛内，正

襟危坐，全身金碧辉煌。供奉的神像，前后左右有四副面孔，分别代表慈、悲、喜、舍四种梵心。

四面佛在泰国人心中的地位极高，大多数泰国人不仅信佛，也信印度教。每年有很多佛教徒及印度教徒到此膜拜。（梁凡）

普天间，日本的老大难

美国数学家发现新完美五边形 能够密铺平面，是全球第15种

据外媒近日报道，意大利出现老年离婚潮，65岁以上夫妇诉求离婚率达到两成，甚至到90岁都有人申请离婚想开始新生活。统计显示，高龄离婚案件多数是女性提出。

意大利婚姻律师学院最新公布的数据

显示，65岁以上申请离婚的比率在过去五

年里从13%提高到20%。该学院负责人表

示，这一现象过去根本不存在，现在有80

岁的人还要求离婚以便展开新人生。

据悉，意大利老人离婚率提高，部分是

因为今年4月起放宽离婚条件，将无争议

离婚案件的办理时间从三年缩短为半年。

新法实施后，65岁以上申请离婚者快速增

加。统计还显示，65岁以上提出离婚者多

数是女性，但有一名90岁、已退休的男医

生提出离婚申请，目的是想迎娶比他年轻

30岁的新欢。

有专家指出，假期后常是申请离婚高

峰期，预估9月至10月会有更多申请离婚

案件，因为假期长时间待在一起往往会产生许多争执而想分开。

（阿康）

据悉，意大利老人离婚率提高，部分是

因为今年4月起放宽离婚条件，将无争议

离婚案件的办理时间从三年缩短为半年。

新法实施后，65岁以上申请离婚者快速增

加。统计还显示，65岁以上提出离婚者多

数是女性，但有一名90岁、已退休的男医

生提出离婚申请，目的是想迎娶比他年轻

30岁的新欢。

有专家指出，假期后常是申请离婚高

峰期，预估9月至10月会有更多申请离婚

案件，因为假期长时间待在一起往往会产生许多争执而想分开。

（阿康）

据悉，意大利老人离婚率提高，部分是

因为今年4月起放宽离婚条件，将无争议

离婚案件的办理时间从三年缩短为半年。

新法实施后，65岁以上申请离婚者快速增

加。统计还显示，65岁以上提出离婚者多

数是女性，但有一名90岁、已退休的男医

生提出离婚申请，目的是想迎娶比他年轻

30岁的新欢。

有专家指出，假期后常是申请离婚高

峰期，预估9月至10月会有更多申请离婚

案件，因为假期长时间待在一起往往会产生许多争执而想分开。

（阿康）

据悉，意大利老人离婚率提高，部分是

因为今年4月起放宽离婚条件，将无争议

离婚案件的办理时间从三年缩短为半年。

新法实施后，65岁以上申请离婚者快速增

加。统计还显示，65岁以上提出离婚者多

数是女性，但有一名90岁、已退休的男医

生提出离婚申请，目的是想迎娶比他年轻

30岁的新欢。

有专家指出，假期后常是申请离婚高

峰期，预估9月至10月会有更多申请离婚

案件，因为假期长时间待在一起往往会产生许多争执而想分开。

（阿康）

据悉，意大利老人离婚率提高，部分是

因为今年4月起放宽离婚条件，将无争议

离婚案件的办理时间从三年缩短为半年。

新法实施后，65岁以上申请离婚者快速增

加。统计还显示，65岁以上提出离婚者多

数是女性，但有一名90岁、已退休的男医

生提出离婚申请，目的是想迎娶比他年轻

30岁的新欢。

有专家指出，假期后常是申请离婚高

峰期，预估9月至10月会有更多申请离婚

案件，因为假期长时间待在一起往往会产生许多争执而想分开。

（阿康）

据悉，意大利老人离婚率提高，部分是

因为今年4月起放宽离婚条件，将无争议

离婚案件的办理时间从三年缩短为半年。

新法实施后，65岁以上申请离婚者快速增

加。统计还显示，65岁以上提出离婚者多

数是女性，但有一名90岁、已退休的男医

生提出离婚申请，目的是想迎娶比他年轻

30岁的新欢。

有专家指出，假期后常是申请离婚高

峰期，预估9月至10月会有更多申请离婚

案件，因为假期长时间待在一起往往会产生许多争执而想分开。